

景区停车场鲜见旅游大巴

周边地市游客成春节游主力

本报济宁2月17日讯(记者曾现金) 阖家游景区,加上小型车高速免费通行的优惠政策,济宁各景区停车场停满各种小型车,但在停车场里鲜见旅游大巴。

14日上午,曲阜游客集散中心停车场内,挂有江苏、河南等地号牌的小型车占满了这里的车位,仅有少量车位剩余,很多游客正在中心大厅里购买门票。孔府入口处,众多游客正在检票,其中有不少手捧玩具的小朋友。不难看出,这些游客多是老

少一家集体出游。“春节是团圆的日子,一家人到周边景区转转也不错。”来自江苏徐州的齐先生说。

曲阜孔子六艺城景区的接待情况也是如此。“景区接待的游客多以家庭散客为主,且他们多以自驾游为主。”曲阜市文物局副局长韩凤举介绍,这个假期,自驾游游客略有增多。去年三孔景区游客接待情况分析,自驾游的比重增加了两成左右;与此相反,旅游团队的比重下降了一成以上。

16日,金乡羊山景区的鲁西南战役纪念馆等主题纪念馆已开始闭馆修整。“这是景区的惯例,长假之后的第一天都要如此。”羊山古镇军事旅游区党工委副书记、管委会副主任王永说,景区接待的游客以周边游客为主,接待量也有所上升。一位看车的老人一天收入4000多元,这足以说明景区的人气。

从梁山、汶上等地的景区了解到,部分景区推出当地居民(限时)免费游览景区的优惠

政策,这也给景区带来不少人气。同时,这些景区接待的游客也多以周边地市的游客为主。

济宁市旅游局统计数据表示,春节黄金周期间,全市共接待游客112.09万人次,同比增长10.3%;旅游总收入10.32亿元,同比增长15.1%。春节期间,全国高速公路、收费公路免收小型客车通行费,大量自驾游游客以散客的形式加入到旅游行列。“全家团圆、外出过年”成为春节旅游的一大亮点。

春节电力供应平稳

本报济宁2月17日讯(记者马辉) 春节期间,济宁市经信委、济宁供电公司提前准备,加强电力运行监测分析,制定了负荷变化的应对措施,强化电网统一调度管理,圆满完成了2013年春节电力、热力供应保障工作。

供电公司制定了重要客户及重点部位排查工作方案,强化安全保障,确保不发生供用电安全责任事故。同时,开展负荷摸排与分析、预警,增加配网巡视频次,并加强电力调度和故障抢修管理,制定专项应急预案。

供电营业窗口坚持正常营业,确保客户春节期间交费方便,实行值班人员“首问负责制”,确保通讯网络畅通。完善人员、车辆、工具、材料,应急发电车等设备配置。春节期间,10千伏及以上输变电设备实现零跳闸,确保了济宁电网安全稳定运行和电力可靠供应,未发生治安、交通、消防各类故障。截至2月17日,济宁电网实现连续安全生产5300天,再创安全生产新纪录。

市民登山祈福火了“梁山游”



▲人山人海的景区广场。本报记者 岳茵茵 摄

▶游客敲平安锣祈福。

本报济宁2月17日讯(记者岳茵茵 通讯员李继保 翟红敏) 登高辞旧岁,祈福贺新年。2月10日(大年初一),水泊梁山风景区人声鼎沸,摩肩接踵,到处一片喜庆祥和的热闹景象。当天,有9.6余万游客到梁山参观游览。

大年初一,“梁山好汉过大年,山寨贺年喜乐汇”系列活动拉开帷幕,让整个山寨热情洋溢。梁山市民有大年初一登梁山的习俗,每到大年初一,人们都

会邀上好友、带上家人前来祈福。游客一早等候在号令台“擂吉祥鼓,敲平安锣”,迎接新年第一缕曙光,祈求来年吉祥如意;“登高辞旧,招财纳福”靖忠庙会香火旺盛,前来祈福的游客络绎不绝;水浒文化特色游戏“花荣射福”、“兄弟同心赢彩头”、“套福”吸引了众多游客的热情参与,人们在收获精美礼品的同时体验浓厚的水浒文化年节气息;沿途“棉花糖、冰糖葫芦、美味肉夹馍、烤香筋”各种风味小

吃应有尽有;特色旅游商品琳琅满目,吹糖人、捏面人、李逵桃木避邪板斧,关胜大刀受到游客的喜爱;《王矮虎走丈人》、《潘金莲招婿》引来观众阵阵掌声,人们在欢声笑语中哄抢喜糖,接受着来自梁山好汉对新年的美好祝福。

而这一系列活动中,最热闹的要数“登高辞旧 招财纳福”靖忠庙会。据了解,靖忠庙庙会由来已久,当年宋江等梁山好汉被奸臣所害之后,宋徽宗为抚慰

英灵,起盖庙宇,妆塑108将好汉神像,并御笔亲书“靖忠之庙”。后人敬仰梁山好汉功绩在此缅怀英灵,至今香火旺盛。现在每到大年初一,当地的老百姓自发到靖忠庙焚香晋拜祈求来年步步高、财源旺盛。庙会期间,特色风味小吃应有尽有,水浒情景剧大荟萃、山东快书、莲花落说唱水浒等民间演艺让游客充分领略水浒文化的独特魅力,感受“好客山东 大义梁山”贺年会的浓厚文化氛围。

260多人节日献血

本报济宁2月17日讯(记者李倩 通讯员程云) “春节期间,260余位市民爱心献血,保障了医院临床用血的需求。”记者从济宁市中心血站获悉,春节期间,济宁共有260余人登上采血车献血,献全血6.23万毫升,血小板90多个治疗量,缓解了节日供血压力。

大年初三早晨,天气很冷,街头也十分冷清,不少市民还沉浸在节日气氛中。一大早,家住汶上的陈成就赶到济宁市中心血站,成为新年第一位献血人。“我是个厨师,这两天店里吃饭的人不少,但想到可能有病人急需输血,还是来了。”1个小时后,陈凡合又匆匆地回去做午饭。当日,共有27位市民爱心献血。

济宁市中心血站负责人介绍,现在越来越多的市民抛弃“正月不见红”的旧观念,选择用无偿献血方式回报社会。春节期间,不少市民、志愿者、爱心夫妇都带着亲朋起来无偿献血,济宁有260余人献血。

济宁发布

职位工资指导价

本报济宁2月17日讯(记者贾凌煜 通讯员郭召利 王焱) 近日,济宁市发布2013年度270个职位(工种)的人力资源市场工资指导价。包括管理类、专业技术人员类、生产、运输设备操作人员类等各行各业,分为高、中、低三个层次进行指导,供企业和劳动者参考。

“这是济宁近5年来又一次发布工资指导价,以后将每年进行发布。”据济宁市人社局劳动关系科负责人介绍,作为一种市场信息,人力资源市场工资指导价不是政府制定的工资标准,不具有强制性。指导价的高位数一般反映经济效益较好的企业及技能水平较高人员的价位水平,但不是实际的最高数。而低位数,一般反映经济效益较差的企业及技能水平较低人员的价位水平。

据介绍,人力资源市场工资指导价的发布,可供劳动者在择业、协商确定工资报酬时参考,并为企业合理确定各类人员工资水平、开展工资集体协商提供重要依据。具体职位工资指导情况,可从济宁市人力资源和社会保障网站上进行查询。

春节期间,不少市民闹肚子

129例胃肠病患者拨打120求助

本报济宁2月17日讯(记者李倩) 春节长假结束,不少市民也过足了吃喝玩乐的瘾。17日,记者从济宁各大医院获悉,节日期间过多食用大鱼大肉等油腻食品,加之食用剩菜剩饭,医院肠胃病扎堆就诊,因肠胃疾病拨打120的患者就有129例。

“家里老人过寿,准备的大鱼大肉太多,很多整鸡整鱼都没动,不舍得丢,就每顿拿出来加热,没想到吃了两天一家三口肚子就不舒服,孩子也一直腹泻。”在济宁医学院附属医院急诊科

就诊的孙先生说,最近他经常在外面喝酒,中午回家妻子和老人都说腹痛,孩子也拉起了肚子,肯定是吃坏肚子了,就赶紧拨打了120。

“每年春节期间,胃肠疾病的患者都不少。除了过量饮酒的原因外,大量摄入油腻食物,加之频繁食用剩饭、剩菜,因此导致出现腹痛、腹泻等轻微食物中毒症状。”急诊科主任李志红介绍,正常情况下,健康人的胃肠道有正常的作息规律,一日三餐定时定量。而春节假期,家庭和朋友间聚

餐增多,进餐次数频繁,时间持续长,进食量大,加之过量饮酒、高盐高糖高油等食物过多摄入,一旦这种状态持续,胃肠道负担加大,长期处于疲劳状态,很容易诱发胃肠道疾病。

医生建议,市民节后饮食尽量不要过饱,七八分饱较为适宜。另外,可多摄入一些含纤维量较多的粗粮和新鲜瓜果蔬菜,有助于适当调节胃肠道功能。对于已经患有胃肠道疾病的患者,比如胃病患者避免摄入太粗糙食物导致胃黏膜损伤,胃溃疡患

者则要注意控制酒精摄入等。

记者从济宁市卫生急救指挥中心获悉,春节期间,共受理呼救电话10306次,120出车2796次,救治患者2500人。其中创伤患者、心血管患者、中毒患者、呼吸道疾病患者、消化疾病患者数量大都超出平时一个月的急救数量。春节期间,共接警胃肠道疾病患者129例,其中腹泻腹痛56例,消化道出血32例,胆结石3例,肠梗阻8例。此外,因过量饮酒,节日期间酒精中毒患者为118例。